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Zápis ze setkání Poradního výboru pro sběr dat o závislostech 

 

Datum:  17. února 2023 (online), 10,00-10,45 

Přítomni:  Ladislav Csémy (předseda výboru), Jana Havlíková (MŠMT), Jiří Jarkovský (ÚZIS ČR), 

Aleš Lebeda (LBK), Martina Kaprová (NPC), Radmila Jiříčková (MZ), Vladimír Bartůněk 

ÚZIS ČR), Eva Heisslerová (MPSV), Hana Melicharová (ÚZIS ČR),  Pavla Chomynová 

(NMS), Kateřina Grohmannová (NMS), Barbora Orlíková (NMS), Zuzana Dvořáková 

(NMS) 

Program: Projednání  Souhrnné zprávy o závislostech v České republice 2022   

 

Na úvod setkání P. Chomynová (vedoucí NMS) představila Souhrnnou zprávu o závislostech v ČR 2022, 

která vychází z jednotlivých tematických/dílčích zpráv schválených Radou vlády pro koordinaci politiky 

v oblasti závislostí (Rada) v l. 2021 a 2022. Zpráva je druhou souhrnnou zprávou o situaci v oblasti 

závislostí, jejím cílem je podat komplexní a přehledný souhrn informací o současné situaci a trendech a 

navrhnout kroky k efektivní realizaci opatření v oblasti závislostí. Informace uváděné v předchozím roce 

byly aktualizovány o nová data za r. 2021–2022 a tam, kde jsou dostupné aktuální informace, také za 

období ledna 2023.  

Oproti předchozímu roku byla struktura zprávy změněna v následujících oblastech: 

1. doplněna byla kapitola zaměřená na nadužívání digitálních technologií a jeho dopady, a to 

v rozsahu a struktuře obdobné ostatním kapitolám, 

2. jednotlivé tematické kapitoly (tabákové a nikotinové výrobky, alkohol, psychoaktivní léky, 

nelegální drogy, hazardní hraní, nadužívání digitálních technologií) byly doplněny o podkapitoly 

srovnávající situaci v ČR s evropskými zeměmi, 

3. doplněna byla speciální kapitola zaměřená na dopady krize na Ukrajině na situaci v oblasti 

závislostí v ČR.  

4. kapitolu Doporučení nahradila kapitola shrnující kroky k efektivní realizaci opatření v oblasti 

závislostí – oproti předchozímu roku byla kapitola zkrácena a byla přepracována její struktura; 

nově jsou kroky k efektivní realizaci opatření v oblasti závislostí součástí Souhrnu na začátku 

zprávy. 

I přes doplnění nových kapitol a podkapitol bylo cílem zachovat rozsah Souhrnné zprávy v rozsahu 

loňské zprávy (cca 100 stran) a v maximální možné míře zachovat i nastavenou strukturu zprávy. 

P. Chomynová poděkovala kolegům z Ústavu zdravotnických informací a statistiky za zaslání a doplnění 

dat z oblasti léčby osob v souvislosti s užíváním návykových látek, hraním hazardních her a nadužíváním 

digitálních technologií z Národního registru hrazených zdravotních služeb a dat týkající se substituční 

léčby z Národního registru léčby uživatelů drog (NRLUD).  
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L. Csémy (předseda Poradního výboru) ocenil prezentovaný výstup. Kladně hodnotil především 

adekvátní hloubku informací, celkový rozsah a strukturu zprávy, a také podkapitoly s evropským 

srovnáním. Tyto podkapitoly navrhoval do budoucna graficky doplnit pro lepší názornost.   

A. Lebeda (Liberecký kraj) ocenil zařazení speciální kapitoly věnované krizi na Ukrajině a dopadech na 

situaci v oblasti závislostí v ČR. Dále navrhl v souhrnné zprávě více zdůraznit problém týkající se vysoké 

dostupnosti kratomu.   

J. Havlíková (MŠMT) ocenila výstup, včetně délky, rozsahu a univerzálnosti zprávy. Informovala o studii 

realizované v r. 2022 Státním zdravotním ústavem mezi žáky ZŠ na téma postojů k HIV/AIDS a nové 

příloze metodického doporučení MŠMT k primární prevenci rizikového chování zaměřeného na 

problematiku nikotinových sáčků. 

Členové Poradního výboru byli informováni o možnosti zaslání dalších připomínek ke zprávě v písemné 

podobě v termínu do 20. 2. 2023 tak, aby mohly být zapracovány před odesláním finální verze Radě 

vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí, která se uskuteční dne 6. 3. 2023. 

Před jednáním Poradního výboru obdrželo NMS návrhy na doplnění Souhrnné zprávy také od J. Richtera 

(APAS), který se nemohl sekání Poradního výboru osobně zúčastnit, a Z. Švece (MZe), který se ke zprávě 

vyjádřil z pozice člena Výboru zástupců resortů a institucí (VZRI) na setkání tohoto výboru 16. února 

2023.  

 

Závěr 

Po zapracování návrhů na úpravu zprávy bude revidovaná verze zprávy předložena Radě vlády pro 

koordinaci politiky v oblasti závislostí na jednání dne 6. března 2023. Po projednání Radou bude 

Souhrnná zpráva o závislostech v ČR 2022 předložena vládě ČR pro informaci. Zveřejnění zprávy se 

předpokládá až poté, co bude projednána vládou ČR. 

Na příštím setkání Poradního výboru bude projednáván NAPISZ (Národní akční plán informačního 

systému v závislostech) na období 2023–2025 a koncept zpráv v oblasti závislostí na období 2023–2025. 

Na základě schváleného konceptu zpráv budou zpracovány tematické zprávy pro rok 2023 a následně 

Souhrnná zpráva o závislostech v ČR 2023. 

 

 

 

 

 

 

Zapsala: Z. Dvořáková, 2023-02-17 

Schválila: P. Chomynová, 2023-02-27 


